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A társadalom erősítése.

Az utolsó évek közéleti harcai 
sok szomorú tanulsággal jártak.

Mig a koalíció győzelme kétség­
telenül a nemzeti társadalom legjobb 
erőinek, ideális vágyainak életre kelé­
sét ésjj^őleges diadalát jelentette — 
a koalíció bukása nemcsak a divergens 
erők bomlására, hanem a társadalom 
idealisztikus törekvéseinek összetöré­
sére is visszavezethető.

A szemeink előtt most, közvetle­
nül lefolyt harcnak — ha a már nél­
külözhetetlen politikai béke létrejötte 
mellett ugyan meg lehet majd őrizni — 
lehet egy kétségtelenül üdvös ered­
ménye ; megszünteti a parlamenti anar­
chiát s a jövő nagy közéleti küzdel­
meire korlátok közé szorítja a társa­
dalmi és jogi rend támadóinak előre­
látható féktelen kedését.

De annál jobban érzi mindenki a 
magát diadalmasnak tartó rendszer ká­
ros következéseit. Ezekből csak egyet 
óhajtunk itt kiemelni : a hatalom győ­
zelmét a jogrend felett; a szervezett, 
katonáira támaszkodó államhatalom kü­
lönválását a társadalom eszményeitől ; 
és társadalom önérzetének, alkotására

hivatottsága és képessége tudatának 
lerombolását...

Ez az egyetlen szomorú eredmény 
a haladás minden barátját az állam 
a társadalom tennivalói felől gondol­
kozásra, mélyebb megfontolásra kész­
teti.

A haladás iránya nem lehet más, 
mint hogy úgy formailag, mint lényegi­
leg minél közelebb jusson egymáshoz 
állam és társadalom ; hogy az állam 
közhatalmát valójában maga a társa­
dalom gyakorolja; hogy az állam 
ténykedéseiben a társadalom eszmé­
nyei valósuljanak meg.

A haladásnak ezt az irányát nem­
csak az a magasabb szempont támo­
gatja, hogy csak ez biztosítja a pol­
gárok pozitív és negativ természetű 
szabadságát, hanem az a körülmény 
is, hogy az állam erejének végső for­
rása mégis csak a társadalom s ha a 
kettő egymástól elidegenedik, úgy 
elöbb-utóbb az állanihataiomnak is el 
kell gyöngülnie, össze kell törnie.

Hogy a közelmúlt közéleti harcai­
ban a nemzeti társadalom maradt a 
gyöngébb és vesztette el időlegesen a 
csatát, azt a szociáldemokrácia azzal 
magyarázza, hogy a parlamentre a 
nemzetnek csak egy kis része gyako­

rol befolyást, mig a polgárság, mun­
kásság zöme politikai jogok nélkül 
kénytelen élni.

Mi e jelenség okát más körül­
ményekben keressük.

Mindenekelőtt abban, hogy a tár­
sadalom nem eléggé szervezett, n 
keresztény magyarság régen meggyő­
ződhetett a szervezettség hiánya okozta 
nagy gyöngeségről, ha a maga hatal­
mas, de szervezetlen testét összeha­
sonlította a zsidóság különösen szer­
vezett, bár aránytalanul kisebb töme­
gével ... Ezt a szervezetlenséget érzi 
a társadalom egésze, ha a katonáira 
is támaszkodó államhatalommal kerül 
szembe.

A gyüngeség másik oka a társa­
dalom erkölcsi fásultsága, mely eszmé­
nyei mellett kitartani, ideáljaiért szen­
vedni, nélkülözni képtelen. A hatalom 
előnyei előtt félénken meghajlik az 

; első erőpróba után.
A gazdasági gyüngeség a társa­

dalom széles rétegeit minden harcra 
képtelenné teszi. Intézményeink nem­
csak nem segítik elő a gazdasági meg­
erősödést, hanem gyakran aláássák azt.

Korcsmáink, beteges alapokon 
nyugvó hitelszövetkezeteink, a keresz­
tény alapelveket semmibe sem vevő

Elsárgult lapok. így szól:

Szép idők . . . boldog idők ... le­
gendás idők, ti csodaszépek . . . tündérál­
mok . . . vágyak . . . s remények kelte . . . 
jöjjetek . . . ihlessétek meg lelkünket, hogy 
mi is olyanok legyünk, mint ti voltatok . . .

Lehullott . . . elsárgult levelek közt bo­
lyongok . . . levelek . . . sárgák . . . ko­
pottak . . . elavultak . . . mégis kedvesek ... 
mégis ragyogók . . . lelket ihletők . . . jőj- . 
jetek . . .

A sárgult lapok közt kutatva fedeztem 
fel ezt a levelet ... itt adom épülésre . . . 
tanulásra, milyenek voltak egykor ... mi­
lyenekké kell lennünk . . .

A levél a brassói rk. cl. isk. rajztanárjának 
lemondó levele állásáról, mert a haza hívja

Olvassátok az áhitat érzésével . . . s 
teljék meg lelketek . . .

Tisztelt elemi iskola igazgatóság és 
tisztelt tanító társaim.

Valamint a nagy természetben minden 
a mit látunk, a sztinteleni változásnak van 
alája vetve, — minden, a mit az idő hoz — 
a mit az idő szül — szóval, a’ mi időben 
történik, a’ kezdet után azonnal rendeltetése 
céljához siet. — A’ telet a kellenietes tavasz, 
a tavaszt a nyár, a nyarat az ősz, és ezt vi­
szont a zordon tél követi felvátólag. — 
A plánták, az előfák virágoznak ki- 
zöldülnek, — a növekedő gyümölcsöt az idő 
lassan lassan mcgérleli — mig végre ren­
deltetése czélját elérvén lehull s igy az enyé­
szetbe — vissza száll a semmiség és nem lé­
tei állapotjába ? Úgy vagyon, az idő minde­
neket szül — az idő mindeneket megemészt.

Ha visszagondolok az eltölt időkre, 
úgy tetszik csak most vala, hogy éldelém |

gyermekkorom édes napjait, — úgy tetszik 
csak most vala, hogy az élet pályáján meg­
indultam, — úgy tetszik, csak most vala, 
hogy rajztanár! állomásomat itten elfoglal­
tam : — de lám, már csaknem hat terhes 
évet tölték el, igen tisztelt elöljáróim — ked­
ves tanító társaim’ —* és szeretett barátim 
körében — s már ennek is vége van, — a 
végzések mély titka szerint, a sors viszont 
más pályát tüze élőmbe, — mert az Isteni 
gondviselésnek úgy tetszik, hogy életem ezen 
mostani pontját elérvén, a lélel egy más stá­
diumába lépjek, hogy tanítói pályámat el­
hagyva, — a veszélyekkel küzködő édes 
hazámnak csekély tehetségeimet c lehetősé­
gig fölhasználva, fegyverrel is szolgálatot 
tegyek.

Ennélfogva katonai szolgálatot vállalván, 
ünnepélyesen jelentem, hogy eddigi rajzta­
nári hivatalomról ezennel lemondok, és a 
kezem alatt lévő rajzpéldányokat, és mértani

Telefon 380.
h e I m i e György

Brassó, Kapu-u. 41.

Összes alkatrészek.
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sajtótermékeink. .. mind csak fokoz­
zák e bajokat. Romlik, gyöngül a tár­
sadalom emberanyaga, egyre jobban 
összetörik ellenálló energiája.

A társadalom önerositése, a jövő 
generációk jellemessé, erőssé, buzgón 
kereszténynyé nevelése a szebb jövő­
nek egyetlen biztos garanciája!

És az erősebb generáció aztán böl­
csen fog tudni élni államhatalommal 
is, amelynek nagy erősségére nekünk 
nagyobb szükségünk van, mint bár­
mely más népnek.

Nagyobb szükségünk, mert a tár­
sadalomnak egyik-másik csoportja 
ügyes szervezetével, lelkiismeretlensé­
gével, üzelmeivel a maga céljaira ki­
használ minden mást, ellene az állam- 
hatalom erős és igazságos közbelépé­
se nélkül meg nem küzdhetünk.

Ezért örülünk, ha erőssé, munkára 
képessé vállik a közhatalom; de éppen 
ezért fokozott mértékben kell arra tö­
rekednünk, hogy a közhatalmat a tár­
sadalom legnemesebb erői irányítsák, 
a nép megerősítésére, védelmére s leg­
szebb eszményeinek biztosítására hasz­
nálják fel.

Március 15-ike a zárdában.
Az a márciusi szellő, mely egykor talpra 

állította a nemzetet, mely egykor megtanított 
szeretni hazánkat, mely a mienk, rezgeti vé­
gig a zárda dísztermén ma délelőtt, mikor j 
ez apró gyermekek ünnepelték a legszebb, í 
legnagyobb napját nemzeti történetünknek, 
március 15-ikét. Gyermekek ünnepeltek, kik 
szeretni tudnak, gyermekek kik lelkesednek, 
gyermekek, ifjú lányok, kik nem köthetnek 
kardot és mégis igazán ők szeretnek egész 
meleg szivükkel, egész szeretettiikel s kis 
kacsóikat összetéve imádkoznak a hazáért, a 
szabad és független Magyarországért...

Ez a érzés szállta meg lelkünket, mi-

eszközöket minél előbb a tisztelt oskola igaz­
gatóságnak számba adni kívánom.

Egyszersmind búcsút veszek ezúttal az 
elemi iskola t: c: igazgatója, volt elöljáróm, i 
igen tisztelt Thomas Godofréd úrtól — búcsút 
veszek tisztelt tanító társaimtól, és még szeretett 
tanítványaimtól — bocsássanak meg egyen- 
egyen, ha valaha megtaláltam volna sérteni, 
szóval vagy cselekedettel, mit valójában kész 
akarva, szántszándékkal sohasem kivá ltain 
tenni. — Isten áldja meg Önököt egyen-egyen 
és tartsanak meg engem is jó emlékezetekbe.

Éljenek boldogul I óhajtom, a ki tisz­
telettel maradtam a T: c: oskola igazgatóság 
és tisztelt tanító társaim

alázatos szolgája 
Szakáts József s. k. 

volt rajztanár, a brassói elemi iskolában, 
most pedig tüzérhadnagy.

Brassó, 1849. április 17-én.
Szép idők . . . boldog idők ... le­

gendás idők, ti csodaszépek . . . tündérál­
mok . . . jöjjetek ihlessétek lelkünket, hogy 
tanuljunk meg méltókká lenni tihozzátok.

(Közli: Nó.)

_ Brassó i U j 1 a p
kor ezt a csodaszép ünnepélyt végig élvez­
tük. Éreztük most... e napokban felcsillanj 
tisztán a magyar érzést, azt a hazaszeretetei, 
melyet csak az őszinte gyermek szív tud 
érezni igazán, kit nem érintett az élet szele 
s vihara.

A Talpra magyar eléneklése után, me­
lyet ez intézet énekkara mély érzéssel adott 
elő, Otrobán Csilla IV. polg. isk. növendék 
tartotta meg ünnepi beszédét, mely oly szép, 
oly fenséges volt, hogy egész terjedelmében 
im’ leközöljük:

Szép márciusi napra virradtunk. A nap 
is érzi, hogy a magyar nemzetnek legnagyobb 
ünnepe van.

Kis társaim emlékezzünk, lelkűnkben 
szálljunk vissza a múltba. Szálljunk vissza 
1848. március 15-ére, nézzük mi történt 
akkor?

Nagy nap ez, ragyogó fényes nap, 
melyhez hasonlót a csodás történetekben gaz­
dag magyar nemzet történelme sem tud fel­
mutatni

E nagy napon rázta le magáról sok 
millió ember az osztrák zsarnokság súlyos 
bilincseit.

Ti még kicsinyek vagytok ahhoz, hogy 
jól megérthessétek ennek a napnak a jelen­
tőségét, de azért a március 15-ét jól véssé­
tek szivetekbe, mert ezen a napon lett a mi 
kedves hazánk, Magyarország szabaddá.

1848 előtt igen szomorú állapotban 
volt a mi szép országunk.

Nemzetünk alkotmányától meg volt 
fosztva, szava, gondolata rabbilincsbe verve 
nyögött a zsarnok uralom alatt, ráillettek 
nemzetünkre boldogult költőnk szavai:

A sebzett a rengetegben 
Kínjának hangot ad 
Magát az eltiport magyarnak 
Kisírni sem szabad.

Nem volt boldog senki e hazában! — 
Nemzeti szokásainkat, jó törvényeinket nem 
tartotta tiszteletben a mi legnagyobb ellen­
ségünk, az osztrák, mely nemzethez a sors 
kegyetlensége különösképpen hozzáláncolt 
minket csaknem 400 esztendeje. Ahelyett, 
hogy jó szomszédhoz, háládatos jó baráthoz 
illően bánt volna velünk, mindig idegennek, 
ellenségnek tekintette a magyart, s minden 
alkalmat felhasznált arra, hogy vérrel szer­
zett és fenntartott országunkat tőlünk elfog­
lalja s a magyar nemzetet elpusztítsa, vagy 
legalább németté tegye.

E vakmerő törekvések ellen kellett a 
magyar nemzet minden erejét és munkássá­
gát évszázadokon át harcba vigye.

Hogy ez a hitvány alacsony akarat va­
lóra ne vállhasson, kellett a magyar nemzet 
életét és vérét feláldozza évszázadokon ke­
resztül. A nemzetnek minden ereje ebben a 
nehéz küzdelemben merült ki. Pedig ez az 
ezeréves magyar nemzet sokat tűrt, sokat 
áldozott a békéért.

Vitézségével és áldozatkészségével sok­
szor megmentette a legnagyobb ellenséget, 
az osztrákot is, de kígyót melengetett keb- 
keblén, mert az osztrák az elismerés és ba­
rátság helyett mindig rut hálátlansággal fize­
tett a magyarnak.

Mikor aztán már tovább tűrni nem le­
hetett, mikor már Magyarország önállósága 
és szabadsága végképpen veszélyben forgott 
— akkor a nemzet félretett minden megal­
kuvást s nyíltan, bátran fellépve követelte az 
akkori királytól a szabadságot, egyenlőséget 
s az ország önállóságának elismerését.

Nagy, bátor szív kellett ehhez az ak­
kori időben, kedves társnőim !

___ =_ __^ 2. oldaL_
Akkor nem volt még szólásszabadság, 

aki nyíltan mert beszélni, írni, azonnal bör­
tönbe zárták.

És mégis keresztülvitt mindent egy pár 
lelkes fiatal ember.

Legnagyobb volt a lelkesedés Budapes­
ten. A magyar ifjak tantermet, íróasztalt el­
hagyva, mint újonnan feltűnt bolygócsilla­
gok tolongtak az utcákon, lelkesítő beszéd­
jük felvillanyozta az összesereglett lakosságot.

Mindenütt lelkes hazafiak tanácskoztak 
a haza jövője felől. A lelkesültség, mint ár­
víz öntötte el az egész Magyarországot. Egy­
szerre megcsendült Petőfi érchangja : íme itt 
a forradalom fergetege, már itt zug a közeli 
szomszédban és mi tétovázunk? Nem! a ma­
gyarhoz nem nem illik a gyáva meghunyász- 
kodás 1 Cselekedni fogunk ! És cselekedtek. 
Megállapították azt a 12 pontot, melyre a ma­
gyar nemzetnek szüksége volt, ha azt akarta, 
hogy ereiben tovább is magyar vér buzog­
jon, keblében tovább is magyar szív dobog­
jon. Ekkor Pestnek egy begytilt ifjúsága el­
indult cenzorhoz, hogy eltörülje a cenzúrát, 
szabaddá tegye a sajtót. Pozsonyba is e di­
cső tavaszi napon küldöttek egy fényes kö­
vetséget a királyhoz, hogy a Kossuth által 
indítványozott felelős minisztériumot megkérje.

A király igazságosnak találta a magyar 
nemzet minden követelését és teljesítette is 
azokat.

Az egész ország örömben úszott, hogy 
végre, megszűnt évszázados szenvedése, s 
régi jogos kívánsága teljesedésbe ment.

E napon boldog volt mindenki! Sza- 
badságról dalolt a kis madár, szabadságról 
suttogott a szellő, s a szőke Duna habja is 
ezt ismételgetté: Szabad a magyar 1 E dicső 
nap magasztosságát és fenségességét nem 
zavarta semmi. Vér. nem folyt . . . halálhör- 
gés nem hallatszott ... A szabadság büsz­
kén terjesztette ki szárnyait és akadályra se­
hol nem talált.

E napnak köszönhetünk mindent, ami­
ben jelenben bírunk: Alkotmányunkat, sajtó- 
szabadságunkat törvény előtti egyenlőségün­
ket, mindent, mindent, ami naggyá, boldog­
gá teszi a magyar nemzetet.

Hazánk e napon lépett újra az európai 
szabad államok sorába, e napon foglalta el 
helyét azon a magaslaton, melyen a honfog­
lalás után büszkén, dicsőségtől övezve ra­
gyogott. Hiszen a szabadság és testvériség 
lobogóját tűzte ki a magyar nemzet, mikor 
ezer esztendővel ezelőtt bérce5 kis hazánkba 
költözött. Ez a lobogó az idők viszontagsá­
gaival küzdve, egypárszor szétoszlott ugyan, 
de mindig akadtak hősök, igáz hazafiak, kik 
uj zászlókat tűztek a szétfosjzlottak helyébe. 
1848. márc. 15-ike óta büszkén lobog ha­
zánk felett a szabadság zászlaja • • •

Midőn megemlékezünk a) legszebb ta­
vaszról, nem szabad elfelejtenünk, hogy a 
márciusi dicsőség javarésze hazánk két láng- 
lelkü vezérét illeti. Az egyik ai iró szerint a 
nemzet első költője — teremtője egy bübá- 

! jós nyelvnek — mely mindenkit lelkesített s 
hős a csatában, — a természet vadvirága, 
a szabadság mártírja: Petőfi Sándor. Fellé­
pése az irodalom terén forradalom volt, ő a 
reform mozgalomnak költője, a szabadság ra­
jongó hive, elnémithatatlan dalosa. Nélküle 
nem valósíthatják meg a sajtószabadságot.

A másik bajnok nemzetünk örök büsz­
kesége, ragyogó meteorja, Kossuth Lajos, ki 
igéző beszédével minden magyar szivében 
lángragyujtotta a legnagyobb, leghatalmasabb 
erőt, a hazaszcref.etct, mely kunyhó és pa­
lota között levő választófalat lerombolva kö-
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zös munkásságra indította a nemzet pártos- 
kodó tagjait.

Nincs nép, nincs vezér, kit oly mély 
és örök szeretet fűzött volna össze, mint 
Kossuthot és a magyar népet. Az ő lelke 
volt az örök győzelmi hit, a titáni erő, az 
örök bizalom forrása.

Őt dicsérje nyelvünk, őt dicsérje szánk. 
Egy ország népének minden szeretete legyen 
foglalatja tündöklő nevének.

Talán ha győzött volna a harcban, ne­
vének varázsából sokat letört volna az idő. 
Talán, ha elesett volna, üstökösként cmle- 
getnők, de apánknak nem neveznők.

Mindenkit illettek váddal, őt sohasem. 
Kossuth apánk lelke fényes volt a harcban, 
az maradt utána is.

Sohasem volt nagyobb, mint betegsége 
és halála idején.

Nemzet sohase lehet dicsőbb, mint a 
magyar volt az ö koporsójánál.

Akik nem lettek magyarok sem a 48-as 
dicsőség ttizétől, sem az abszolutizmus fáj­
dalmától, azok lettek az ő koporsójától.

E két nagy férfiú példája a márciusi 
napokban s később a magyar szabadság- 
harcban küzdő hősökről való megemlékezés 
táplálja lelkűnkben a hazaszeretet tüzét, ad­
jon erőt a fejlődésre, haladásra és tökélete­
sedésre.

Ha e két férfiú és a többi hősök pél­
dáit követjük, a magyar élni, virulni fog, 
mert:

Az a nemzet, mely oly hősi,
Oly dicső volt egykoron,
Melynek mindig legszentebbje 
Legdrágább ja volt e hon,
S ezt, hogy mentse, dicsőn verte 
Le a pogányt s büszke tárt :
Hogyan veszhetne az most el?
Ne féltsétek a magyart!...

Most pedig, miután mindannyian lel­
kesedést merítettünk a legszebb tavaszi nap­
ról való megemlékezésből s mindannyian 
büszkén valljuk magunkat magyarnak, le­
gyünk egy szív, egy lélek és együttesen kér­
jük az Istent, tartsa meg továbbra is szép 
magyar hazánkat s 1848-ban kivívott szabad­
ságunkat, hogy a március 15-én kitűzött 
szabadság zászlaja büszkén lobogjon hazánk 
felett örökkön, örökké.

Úgy legyen!
Majd Szikszay Sárika szavalta el éde­

sen Zichy Géza „Petőfi és a gyermek“ c. 
költeményét. S „Az öreg honvéd“ dialogot 
oly megható közvetlenséggel adta elő Hoff­
mann Viola és Kádár Regina, hogy egészen 
magával ragadott.

Végezetül Ágoston Mariska adta elő a 
„Magyar dal“ c. melódrámát, mely után 
Meisel plébános lépett a pódiumra kedves 
szavakkal emlékezett meg e nagy, e szép, e 
dicsőséges napról s azzal fejezte: Édes Gyer­
mekek ti még kicsinyek vagytok s nem tud­
tok a szeretett hazaáért sokat tenni, de te­
gyétek azt mit tudtok s most letérdelve 
mondjunk az édes hazánk boldogságáért egy 
Üdvözlégy Máriát“.

Köny ült a szemekbe, mikor a plébános 
élén a gyerek sereg s a megjelent közönség 
együtt térdelve kérte a magyarok Istenét, hogy 
áldja meg e sokat szenvedett országot és 
népét. Éreztük, hogy ez igazán ima volt, hogy 
ez ima az égbe szállt, hogy e gyerek sereg 
tud lelkesedni, tud szeretni, tud imádkozni.

Boldog Gyermekek ... boldog intézet ... 
hol ily szépen száll fel a lélek a legszen­
tebbhez az édes magyar hazához. (No)
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Meisel József ünnepély 
a zárdában.

A szent Ferenc rendű zárda tegnap ked­
ves s meleg ünnepséget rendezett szeretett 
igazgatója tiszteletére névünnepe alkalmából.

Kedvesnek és melegnek mondhatjuk 
ez ünnepet, mert a gyermeki szeretet, meg­
értés és ragaszkodás melegségét oly mér­
tékben láttuk megcsillanni a szeretett igaz­
gató iránt, hogy őszinte örömmel telt meg 
a lelkünk. Megérezték az ártatlan gyermek 
lelkek a szeretetet s hasonló szeretettel őszinte 
örömmel, meleg szeretettel fizettek.

Az üdvözlő dal után, melyet a gyer­
mekkar oly édesen csengő hangon énekelt, 
három kis apróság: Ágoston Ilonka, Senisey 
Margitka és Marinescu Annuska mondták 
el aranyos közvetlenséggel kis társaik nevé­
ben köszöntőjüket.

Majd Csató Etelka szavalta mesés rutin­
nal Endrődi „A gyermek“ cimü költeményét, 
mely után Ágoston Mariska adta elő: 
„Komolyan mondom“ cimü monologot oly 
kedvesen, oly közvetlenséggel, hogy alig 
győztük tapsainkkal honorálni a bájos elő­
adót.

A tréfás dal üg^es előadása ugyan­
csak jó kedvre hangolta a nagyszámú közön­
séget.

Ezután a „Szappan buborék“ cimü szín­
darabot adták elő kedvesen: Veress Ilonka, 
Gencsy Etelka, Szikszay Sári, Hoffmann Viola, 
Palikó lrénke, Háhn Gertrud, Hártnágel Rózsi 
és Bardocz Mariska. Tündérek voltak : Hajkő 
lluska, Fekete Margit, Kosilka Gizella, Jakabfi 
Erzsiké és Preiszner Julia.

Végén a plébános igazgató intézett a 
gyermekekhez beszédet kedvesen, gyermeki 
lélekkel s a szeretet szava a szeretet termő 
földébe hullott, hogy majd kinőjjön belőle a 
tiszta szeretet fehér koszorúja, a gyermek lelkek 
boldogsága.

A kedves s meleg ünnepség bizonysága 
volt a szeretetnek, melyet az teremtett meg. (Q)

A nagyköhavasi 
menedékház javára.
Kérés a közönséghez.

Március idusát alig lehet méltóbban, 
nemesebben és hazafiasabban megünnepelni, 
mint ha anyagi erőnkhöz képest valamely 
magyar kultúrintézmény fenntartásához áldo­
zatunkkal hozzájárulunk, ha annak sorsát, 
virágzását filléreinkkel biztosítjuk.

Az Erdélyi Kárpát Egyesület által a 
Nagykőhavason létesített s a turisztika ré­
szére berendezett menedékháza ilyen kultúr­
intézmény. Az egész vidéken az egyetlen 
magyar turista-hajlék, hol a kirándulók 
éjjeli szállást és mindennemű ellátást nyer­
hetnek.

Ezt az intézményt, melynek előnyeit a 
turistaságban annyira fejlett szászok leginkább 
élvezik és méltányolják, pár ezer korona 
építési teher nyomja még, amit az EKE egy­
hamar nem volna képes eloszlatni.

E teher megszüntetése céljából kér se­
gítséget hazafias közönségünktől az EKE bras- 
sómegyei osztálya és pedig a mai napon, 
hatósági engedelemmel kibocsá­
tott gyüjtölapok utján. Négyszáz 
ilyen gytijtőlapot bocsátottunk ki, mindegyi­
ken husz-husz adakozás számára, s ha egy- 
cgy gyüjtölapon csak 10—10 korona folyik

>.
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be, már ez négyezer korona ép annyi, 
amennyivel az EKE még tartozik a 12 ezer 
koronába került menedékházra.

Aki ily gytijtőlapot kap, kegyeskedjék 
ismerősei körében e hazafias célra bármily 
csekély adományt gyűjteni, j$ és érdemes 
cselekedetet végez vele, s mindazok termé­
szetesen, akik magyar lelkűket, támogató kész­
ségüket néhány fillérrel vagy koronával kife­
jezik.

A gytijtőlapokat és gyűjtött összegeket 
április 5-ike után beszedjük, de előbb is be­
adhatók a pénzzel együtt alólirottnak 
vagy a helyi magyar napilapok 
bármelyikének kiadóhivatalá­
ban.

Minden adományt nyilvánosan fogunk 
nyugtázni, a gytijtőlapokat pedig emlékkép­
pen megőrizzük a nagykőhavasi menedék­
házban.

Kérjük a közönség hazafias támogatá­
sát. Brassó, márc. 14.

Az EKE brassómegyei osztálya ne­
vében

Halász Gyula
»10 •í óm- elnök.

MAPIHIREK.
Éppen öt éve

a mai napon, hogy a „Brassói Ujlap“ nap­
világot látott... A márciusi szellő érin­
tette meg a sziveket, e lágyan simogató 
szellő váltotta életre s adott létet az akkor 
kisded lapunknak, mely azóta egyre erő­
södik, egyre fejlődik . . .

Emlékezzünk . . .
5 év előtt egy kisded, de lelkes csa­

pat ment be a nyomdába, éppen csak 
úgy, mint 65 év előtt, a szabad sajtó első 
hajnalán .. . egy kisded csapat. . . nagy 
lelkek... talán maguk se tudták, hogy mi­
hez fognak, talán maguk se sejtették, hogy 
mit akarnak . . . csak mentek előre . . . 
hajtotta a tűz . . . hajtotta a szellő . . . 
a márciusi szellő ... s ők mentek . . . 
előre .. . lelkesen . . . tűzzel ... és tár­
gyaltak . . . beszéltek, írtak . .. dolgoz­
tak .. . kinyitották szivüket . . . lelkűket 
. . . oda tették az oltárra, a szabad sajtó 
oltárára eneigiájukat.. . munkakedvüket 
és ... gyorsan tarkáltak egymás után a 
kéziratok kutyanyelvei ... ott égett a tűz 
a szemekben az irók, a szedők, a gép­
mester szemeiben s az írógárda s a mun­
kásnép együtt dolgozott ... a kerék ha­
talmasat lendült s ott feküdt az asztalon 
az első példány ... a Brassói Ujlap első 
példánya . . .

Könny ült az izzó szemekbe, karjaik 
közé vették . . . megölelték . .. csókolták 
.... szerették, mert az övék volt., . a 
lelkűk volt ... a szivük volt az . . . egész 
életük . . .

Szép nap . . . szép idő. . . márciusi 
fény . . . szabad illat ... ,

Emlékezzünk . . .
S aztán útra indult. . . ott volt min­

denütt . . . feljutott a Tábor hegyére . .. 
a dicsőség fényébe, megjárta Pilátus ud­
varát .... vonszolta keresztjét... le­
roskadt többször a kereszt súlya alatt... 
s mégis ment előre . . . fel a kálváriára 
... megfeszítették ... s mégis mikor azt 
gondolták, hogy meghalt... egyszerre 
... egy villany ütésre uj életre ébredt... 
feltámadt... győzött... Igen, győzött és 
él... él, mert akar... és van erős aka-



Táviratok,

Mondtam már magának 
Eszem a kis máját 
Ha étvágya nincsen 
F.trve Kovács P. Pál káposztáját.

legjobb és legfinomabb minőségű 
különlegességi

SAWŰY‘
Antinikotin szivarkahüvcly kapható

Kolostor-utca 10• szánt alatt.

Utolérhetetlen minőség

A
ntinikotin hüvely

!
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Pontos kiszolgálás!
Hibátlan munka !
olcsó Arak?

Telefon: 5—15.

EGETO Kifogástalan munka!
" ízléses kivitel! ::
olcsó Araki

TESTVÉREK ___
KÖNyVülhSöiílDAI • FS1ŰIKTÉZETE

Telefon: 5—15.

BRASSÓ, KAPU-UtCA 45. SZÁM
A Brassói Ujlap kiadóhivatala

rrsr tKí~ »• - ~
é» hibátlan «ÄÜlT? a ******* iáö alatt, ele„á»l ,nodern 
nyomtatványokra, úgymint ■ ipari és keroskprt^! ''' TT -' * ; eliii Üzletkörünk kiterjed az összes
tesitések, körlevelek ®rospetosok íiel keí th Tmérlegek, levélpapírok, számlák, ér- 
jelentések falrauoio • * ’’ nd 1^87* <-s cegkartyák, esküvői- és báli meghívók gyász-
sére. ízléses, tiszta és’hibátlan" munkáról6 szolid árakról Sitiiig tr’Í m°dem kivitelben val<3 dkészité‘ 
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A na^y- Jíi előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel E^SEÍö ÜTlEStVÉí PB SC

3 Hirdetéseket felvesz ä ktadéfiívatal.

Népszövi 1 ■
Á Brassói

írek- és HitelszövetkezetV

a kis emberek

tel ICO PB le |p ,í 11PE1 m
Brassó, i€o£osiorst. 23. #. etneiet.

Egy üzletrész ára 30 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt törleszthet.-------

Elfogad kis takarékbetéteket. 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett. .•

Nyitva minden szerdán és szombaton d. o. ? órától 6 óráig.
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mem

Sirkcraktár és mindennemű kőfaragó vállalat

erzum Ferenc és Károly
Brassóban, Vasut-utea 58-B. A MÁV. állomás közelében.

Állandó nagy raktárt tartunk : kész sírkövekben fehér márványból, 
laborador, fekete svéd gránit, syanit, trachíd és homokkőből.

Elvállalunk és szállítunk: különleges sírköveket, átalakításokat, áthelyezést, úgy 
helyben, mint vidéken is. Megrendelésre készítünk mindenféle kőfaragó munkát 
kicsinyben és nagyban, bármely hazai kőből, vagy márványból. — — — —

Saját kőbányával rendelkezünk. Olcsó, valamint pontos kiszolgálás mellett bárkivel versenyképesek vagyunk.

sFlBísEfigp János
(Keresztény katholikus cég.)

$ egyházi ruha és reverenda szabó
® PÉCS, Ferenciek-u. 9.

Évek hosszú gyakorlata képesít a leg- ßü 
ä jobb szabású, minőségű és finoman kidől- 

gozott reverendák és cimádák, papi civil-öl- ® 
0 tönyök előállítására. Üzletemet első sorban ^

5 Egyházi ruhák |
w készítésére rendeztem be. Miniennemii egy- $ 

házi ruhák: casulák, pluvialék, velumok,
^ baldachinumok, minisztránsruhák, zászlók, J 
w lobogók, karingek, álbák, kehelyruhák, stb. W 
£& készíttetnek. — Nem kell sem Budapestre, 
ä sem Bécsbe menni. Üzletem versenyképes 
W minden pesti, vagy bécsi céggel, úgy sza- @ 
(*|fe bászat, mint ár és minőség tekintetében. — £& 
** Tessék meggyőződni róla. — Egyházi ruhák " 
W javtása olcsón és jól eszközöltetnek. —:— ©
® Költségvetés, árjegyzék ingyen I S 
® ! Személyesen is megjelenek. ! ®

######•#»#»#

03QOOOOOOOOOOOOO
O HEDWIG HUBERT |
9 virágterme. ®
A BRASSÓ, §

Kolostor-u. 23. Telefon sz. 500. 5

COOCOQOOOOOOOOOO

Dr. DEPNER-FÉLE

MÁNÁTOW
HSRSCNLR-utca 15. sz.

Modern magánintézet sebészeti 
és női betegeknek. —..........

Prospektust küld a 
vezetőorvos:-------

Ásványvíz Z Újdonság!

0' m
—- Telefon 507.

MMlI >1H B a ma ■ mm m

Ma ém mlntfvn nap

a OREGHSLER-utóda
k&VBhisbmn a A/rnovoa ROTH ALBERT,

olB*"yßrl<n** és Saarn», 
VILMOS térocwíé mllváa* sonst.nrs hong- 

rcrsanyl tart.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy a zajzoni „Béla forrás“ jód­
tartalmú vizét forgalomba hoztam, mely min­
den gyógyszertár, drogéria, kávéház, vendéglő 
és egyes kereskedésben kapható.

Ezen ásványvíz kitűnő gyógyhatásáról 
Mankó Vilmos dr. országos vegyelemző, mint 
Hantz Mihály dr. vm. főorvos urak akkép nyi­
latkoztak, hogy a zajzoni „Béla forrás“ vize 
különösen ajánlható: anyagcserezavarásnál, 
minő vérszegénység, vérbajok, gümökór, to­
vábbá érelmeszesedés ellen, a légző-és emész­
tőszervek hurutos megbetegedéseinél, csű­
rös és köszvényes bajok, valamint vesebán- 
talmaknál.

Figyelemre méltó jódtartahnánál fogva 
fökép gyermekeknek és serdülőknek.

Borral keverve, kellomes üdítő ital gya­
nánt szolgál.

Tekintettel Zajzonnak Brassóhoz való kö­
zelségére, azon kellemes helyzetben vagyok, 
hogy a „Béla“ gyógyásványvizet 10 üvegen- 
kint á 10 fillérrel házhoz szállithatom.

Megrendelések még aznap eszközöl­
tetnek.

Központi raktár és kutkezelöség : Brassó 
Tehénpiac 3. Telefon : 469

Teljes tisztelettel :

ásványvíz kezelő.

Hubert Hedwsg és Társa
KÖNYVKERESKEDES

Brassó, Kolostor-utca 29. szám.

Nagy választék diszlevéljmpirokbttn, 
irodai berendezések üzleti könyvekben.

Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, atany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek. — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szöllösy Zs.
Brassó, Kapu-utca G9.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvételnek,

Országos iparegyesület által kitüntetett nagy 
ezüst éremmel!

Krisztián József dia
keresztény katholikus cég.

A pécsi főszékesegyház és számtalan plébánia 
szállítója.

Alapittatott: 1880-ban.

Méhviaszgycrtyagy.^ Pécs
Főüzlet Szigeti ország-út 3. 

Fióküzlet: Jókai-tér 9.

Ajánlja a Fötisztelendö papság figyel­
mébe preparált, flistnelkflli méhviasz- 

gyertyáit.

„ADLER"-

automobilok
olaj, auto-pnoumaífk a legjobbak!

Autokikölosönzés. 
Kerékpár, varrógép és autó-javítás

&IQOSER IWÍHÁL Y-nál
Brassó, Kapu-utea 38. ■ ■

0000006600000000

§ Kása Albert §
Q szahé-iizlete
0 Brassó, Welsz-Mihály-u. 6.

0
o

Ajánlja dús tartalmú szövetraktá­
rát úgy belföldi, mintf inom angol 
szövetekben. — Elsőrangú kivitel.

0 Kifogástalan szabászat.

OOÚOúOÜOÚOOOOOOi

Kelemen András
cipész. Ajánlja saját gyártmányú férfi-, 

női-, valamint gyermekcipőit.
Brassó, Weisz-Mihály-utca 27.

mm*******

Málnás; Mária-forrás
természetes alkalíkus sós savanyu- 
viz. Legkiválóbb köptető- és ét­

vágyemelő szer.
Kapható mindenütt I
Kutkezelöség: BRASSÓ.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45.


